
 
 
 
 

PAUTA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO  

 

24 DE FEVEREIRO DE 2025 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Ofício S/Nº Senhora Maria das Graças Carneiro de Sena-Presidente do 

Coletivo de Mulheres em Luta Jacinta Passos - Solicitando o uso da Tribuna 

Livre, para apresentar um pouco da história e da trajetória do coletivo em prol da 

valorização, da defesa dos direitos e do protagonismo das mulheres de Cruz das 

Almas. 

2 Projeto de Lei Nº 06/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Declara de utilidade pública o Instituto Unidos pelo Transtorno 

de Espectro Autista (UNITEA), e dá outras providências. 

3 Projeto de Lei Nº 09/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) – Dispõe sobre a retirada do excesso de fios e cabos dos postes no 

Município de Cruz das Almas, e dá outras providências. 

4 Projeto de Lei Nº 10/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Dispõe sobre a promoção da qualidade de vida da pessoa idosa por 

meio do Incentivo à prática esportiva, no Âmbito do Município e dá outras 

providências. 

5 Projeto de Lei Nº 13/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 

Santos (Angélica Oliveira) - Dispõe sobre a triagem precoce para diagnóstico do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas unidades de saúde e creches municipais 

de Cruz Das Almas-BA, por meio da aplicação do questionário m-chat, e dá outras 

providências 

6 Projeto de Lei Nº 15/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - 

Institui a criação de Circo Escola no Município de Cruz das Almas, e dá outras 

providências. 

7 Indicação Nº 57/2025 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal a construção da Rodovia do Inhame. 

8 Indicação Nº 20/2025 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas e através da Secretaria de Esportes, a substituição 

das Tabelas de Basquetebol do Ginásio de Esportes Luís Eduardo Magalhães por 

um par de Tabelas de Basquetebol Hidráulica/Manual - Modelo NBA. 

9 Indicação Nº 21/2025 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 



 
 
 
 

Educação e da Secretária de Infraestrutura e Obras Públicas a construção de uma 

Creche Municipal de Tempo Integral no Bairro Ana Lúcia. 

10 Indicação Nº 27/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico e 

Secretaria da Fazenda, que viabilize a criação de um local delimitado onde todos 

os Food Trucks da cidade possam ser acomodados, criando desta forma, uma praça 

de alimentação. 

11 Indicação Nº 28/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja construída uma praça e quadra 

poliesportiva no Loteamento Garcia. 

12 Indicação Nº 29/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura, que construa uma "Praça de Alimentação e Área de Lazer" em cima 

do Mercado de Artes. 

13 Indicação Nº46/2025 – Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a reforma da USF Balbino Pereira 

da Silva, no Bairro São Judas Tadeu. 

14 Indicação Nº 47/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, a necessidade de proceder a pavimentação da rua 

E, no Bairro São Judas Tadeu. 

15 Indicação Nº 48/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que realize a reforma da Creche Maria da 

Conceição Machado Sampaio, no Bairro Sorriso. 

16 Indicação Nº 60/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que seja realizada uma 

reforma completa na estrutura da área denominada como Garagem Municipal, 

localizada na Rua João Gustave da Silva, incluindo a construção de um refeitório 

adequado para os funcionários que utilizam esse espaço diariamente. 

17 Indicação Nº 61/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a instalação de uma 

academia de saúde ao ar livre na Praça Domingos Borges dos Santos, conhecida 

como Praça de Seu Nunes, no bairro Alberto Passos. 



 
 
 
 

18 Indicação Nº 62/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a concessão de uma bolsa 

auxílio temporária aos comerciantes e feirantes relocados, devido à reforma do 

Mercado Municipal, durante o período de execução das obras. 

19 Indicação Nº 63/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que realize a recuperação com 

massa asfáltica nas Rua 1, Rua 2, Rua 3, Rua 4, Rua 5, Rua 6, e entorno, 

pertencentes ao Bairro da Coplan, neste município. 

20 Indicação Nº 64/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, a execução do calçamento da Rua 

Alameda da Sibipirunas, localizada no Loteamento Vila Alzira. 

21 Indicação Nº 65/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através 

da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, a execução do calçamento do 

Loteamento Santo Antônio, no bairro Itapicuru. 

22 Indicação Nº 66/2025 – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Transporte e Trânsito, o estudo de viabilidade para implantação de uma faixa em 

frente ao Colégio Infantil Lápis na Mão, na Avenida Crisógno Fernandes, em 

nosso município. 

23 Indicação Nº 67/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência de 

Transporte e Trânsito a pintura das faixas de pedestres que estão localizadas na 

Avenida Getúlio Vargas, na altura da Praça Multiuso, em nosso município. 

24 Indicação Nº 68/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras Públicas, o estudo de viabilidade para a construção de uma 

ciclovia em toda extensão da Avenida Crisógno Fernandes, em nosso município. 

25 Indicação Nº 70/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde, disponibilize um maior número de atendimentos 

para sessões de fisioterapia, visando reduzir a longa fila de espera atualmente 

existente. 

26 Indicação Nº 71/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde, seja ampliado o atendimento multiprofissional na 



 
 
 
 

Policlínica Municipal Dr. Fernando Carvalho de Araújo, com a inclusão de mais 

psicólogos infantis e adultos, fonoaudiólogos e terapeutas ocupacionais. 

27 Indicação Nº 72/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Governador do Estado da Bahia, Sr. 

Jerônimo Rodrigues, por meio da Secretaria Estadual de Saúde (SESAB), que 

priorize a instalação de uma Unidade de Urgência e Emergência destinada ao 

atendimento pediátrico no município de Cruz das Almas. Tal iniciativa é essencial 

para garantir um atendimento especializado, rápido e eficiente às crianças da 

região, assegurando, a elas maior proteção e qualidade no acesso aos serviços de 

saúde. 

28 Indicação Nº 73/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria de Infraestrutura do município de 

Cruz das Almas-BA que seja feita a reforma do Clube de Areia, situado na Rua 

05, s/n, Bairro Aliomar Baleeiro - Coplan.  

29 Indicação Nº 74/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a administração do município de Cruz das Almas-

BA, prover a dotação necessária para subvenção financeira relativa a Associação 

UNITEA (Unidos pelo Transtorno de Espectro Autista). 

30 Indicação Nº 75/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria de Serviços Públicos a implantação 

de postes de iluminação no trecho compreendido entre a Embira e a Boca da Mata 

além da substituição das lâmpadas existentes por lâmpadas de led. 

31 Indicação Nº 76/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas que seja realizado o calçamento 

da Rua Faustino Pereira, localizada no bairro Baixa de Toquinha. 

32 Indicação Nº 77/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, que seja realizado o calçamento 

da Rua Mané Garrincha localizada no bairro Baixa de Toquinha. 

33 Indicação Nº 78/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) - 

Indica a Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, que seja realizada a drenagem 

nas seguintes vias do bairro Ana Lúcia: Rua Desidério Brandão, Rua Silvestre 

Mendes, Rua Alfredo Passos e suas transversais. 

34 Indicação Nº 79/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Indica 

ao Executivo Municipal através da Secretaria de Saúde a adoção de medidas 

necessárias para a implantação do Ambulatório da Mulher.  

35 Indicação Nº 80/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Indica 

ao Executivo Municipal através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas e 



 
 
 
 

da Secretaria de Políticas Especiais, que seja feita a construção da sede do CRAM 

- Centro de Referência e Atendimento à Mulher - Maria Joaquina.  

36 Indicação Nº 81/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Indica 

ao Executivo Municipal através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

a pavimentação da Rua Dr. Fernando Carvalho de Araújo, via que interliga Cruz 

das Almas a BR-101. 

37 Indicação Nº 82/2025 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, viabilize o calçamento da rua em 

frente à Praça da Escola Amário Xavier de Santana, na localidade da Pumba 2, 

neste município. 

38 Indicação Nº 83/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, proceda a continuação da 

pavimentação da Avenida Higino Gomes da Conceição, Touquinha à Pumba 1, a 

partir da loja central Agropremium até a Escola Municipal Francisca Conceição, 

neste município. 

39 Indicação Nº 84/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, seja construída uma 

Praça Pública com área de lazer, em frente ao antigo campo de futebol de Zé de 

Mané, na Localidade da Piabas, neste município. 

40 Indicação Nº 89/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde, a 

substituição das portas de vidro da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) por 

portas de alumínio. 

41 Indicação Nº 90/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal por meio da Secretaria de Serviços 

Públicos um mutirão com poda e capina na rodoviária da cidade. 

42 Indicação Nº 91/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -  

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja 

feita a reforma e requalificação do Centro Pedagógico Claudemiro Dias 

Pamponet. 

43 Indicação Nº 92/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja 

feita a reforma da quadra poliesportiva da praça CEU - Centro de Artes e Esportes 

Unificados, no bairro Areal.  



 
 
 
 

44 Indicação Nº 93/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a construção de uma creche 

municipal no bairro Chapadinha. 

45 Indicação Nº 100/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) – 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Trânsito, que coloque 

Placas de Proibido Estacionar, na Rua Praça Manoel Caetano. 

46 Indicação Nº 101/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas 

que seja colocada a iluminação pública, na Vila Guaxinim, próximo a Casa de Eli 

de Bil, e na Linha próximo a Associação. 

47 Indicação Nº 102/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, 

que realize a manutenção do calçamento da entrada da Minha Casa, Minha Vida 

da Embira. 

48 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Ao Padre Jurandir da Silva Paz e à 

Comissão de Festa, pela realização do Baile de Carnaval da Catedral de Nossa 

Senhora do Bom Sucesso, ocorrido no dia 16 de fevereiro, no Solar Eventos. 

49 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira do 

Carmo Santos (Angélica Oliveira) - À ONG Corações que Acolhem, Mãos que 

cuidam, localizada no bairro do Itapicuru, pela comemoração de seus 4 anos de 

atuação em nosso município e pela posse da nova diretoria, que assume a 

responsabilidade de dar continuidade a esse importante projeto social. 

50 Moção de Pesar – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira (Maria 

Cedraz) - Pelo falecimento do Sr. Francisco de Jesus, ocorrido no dia 14 de 

fevereiro do ano em curso.  

 

ORDEM DO DIA 

 

1 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Ana Angélica Oliveira 

do Carmo Santos (Angélica Oliveira) - Ao Padre Jurandir e à Comissão de 

Festa, pela realização do Baile de Carnaval da Catedral de Nossa Senhora do 

Bom Sucesso, ocorrido no dia 16 de fevereiro, no Solar Eventos. 

2 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereadora Ana Angélica Oliveira 

do Carmo Santos (Angélica Oliveira) - À ONG Corações que Acolhem, 

Mãos que Cuidam, localizada no bairro do Itapicuru, pela comemoração de 

seus 4 anos de atuação em nosso município e pela posse da nova diretoria, 



 
 
 
 

que assume a responsabilidade de dar continuidade a esse importante projeto 

social. 

 

Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2025. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 

 

TRIBUNA LIVRE 

• Senhora Maria das Graças Carneiro de Sena- Presidente do Coletivo 

de Mulheres em Luta Jacinta Passos – Conforme Ofício S/Nº - Para 

apresentar um pouco da história e da trajetória do coletivo em prol da 

valorização, da defesa dos direitos e do protagonismo das mulheres de 

Cruz das Almas. 
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